Главному врачу Муниципального
бюджетного учреждения «Центральная 
районная больница» 
Ивановой Анне Васильевне

Индивидуального предпринимателя
Петрова Александра Сергеевича

[bookmark: _GoBack]В настоящее время Индивидуальный предприниматель Петров Александр Сергеевич получает письма от заводов - изготовителей дистрибьюторов и импортеров металлических изделий, сообщающих о значительном увеличении отпускных цен в связи с использованием в производстве импортных комплектующих и запасных частей, импорт которых запрещен на территорию Российской Федерации.
В связи с этим исполнение обязательств Индивидуального предпринимателя Петрова Александра Сергеевича по контрактам с сохранением действующих цен становится невозможным.
Сложившаяся на рынке на сегодняшний день ситуация никак не могла быть спрогнозирована, ее невозможно было предвидеть, и соответственно, минимизировать либо исключить возможные риски. Любой участник гражданского оборота, осуществляющий аналогичную с нашей организацией деятельность, не может избежать последствий повышения цен и невозможность осуществить поставку.
На основании изложенного, руководствуясь частью 65.1 статьи 112 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», прошу внести изменения в заключенный контракт от 11.03.2022 № 123456789 (реестровый номер 361390036322255565) на приобретение, установка, монтаж и оснащение модульного здания фельдшерско-акушерского пункта путем увеличения цены контракта до 4 482 500,00 рублей. 
Данное изменение возможно на основании решения Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрации при осуществлении закупки для федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации, муниципальных нужд соответственно.
В целях реализации Вами вышеуказанных положений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг путем подготовки сведений и документов для включения в решение местной администрации направляем Вам документы, подтверждающие обстоятельства, влекущие невозможность исполнения заключенного контракта.

Приложение: письма производителя и дистрибьютора, ценовое предложение

С уважением, Петров Александр Сергеевич                                                    29.03.2022
